
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO
UNIVERSITÁRIO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO
ESPÍRITO SANTO, REALIZADA NO DIA DEZESSETE
DE MAIO DE DOIS MIL E UM, ÀS QUATORZE
HORAS E TRINTA MINUTOS, NA SALA DAS
SESSÕES, LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA
ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE DA REITORIA,
CAMPUS UNIVERSITÁRIO “ALAOR DE QUEIROZ
ARAÚJO”, SOB A PRESIDÊNCIA DO MAGNÍFICO
REITOR, PROFESSOR JOSÉ WEBER FREIRE
MACEDO, E COM A PRESENÇA DO SENHOR VICE-
REITOR, PROFESSOR RUBENS SÉRGIO RASSELI,
E DOS SENHORES CONSELHEIROS: MARA LÚCIA
CRISTAN, MARIA JOSÉ CAMPOS RODRIGUES,
MARISTELA GOMES DA SILVA, PAULO CÉSAR DA
SILVA LIMA, WILSON MÁRIO ZANOTTI, REINALDO
CENTODUCATTE, SEBASTIÃO PIMENTEL FRANCO,
TÂNIA MARA CORRÊA FERREIRA, HERBERT
BARBOSA CARNEIRO, JANINE VIEIRA TEIXEIRA,
JOÃO RECLA GHIDETTI E CARLOS GILMAR
ZUCOLOTTO JÚNIOR. AUSENTES OS
CONSELHEIROS: GILSON PINCIARA SARMENTO,
DIOGO ELDER NARDI, ERICK FREITAS CURI E
FABIANA DE SOUZA COSTA. O CONSELHO ESTÁ,
NO MOMENTO, SEM REPRESENTANTE DA
COMUNIDADE, DAS CLASSES PRODUTORAS, DA
EXTINTA CEUNES E O REITOR DO PERÍODO
IMEDIATAMENTE ANTERIOR É O ATUAL REITOR.

Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou
aberta a Sessão. 01. APRECIAÇÃO DE ATAS: Foram apreciadas as Atas das
Sessões Ordinárias dos dias 15 de fevereiro e 20 de março de 2001. Em votação,
aprovadas por unanimidade. 02. COMUNICAÇÃO: O Senhor Presidente, com a
palavra, comunicou a este egrégio Conselho que o Diretor do Departamento de
Administração dos Órgãos dos Colegiados Superiores – DAOCS, por meio do
Memorando nº 025/2001, informou ao Gabinete do Reitor que os mandatos dos
representantes das Classes Produtoras no Conselho Universitário, Senhores João
Luiz de Menezes Tovar - Titular e Benildo Denadai - Suplente, encerraram-se no
dia 26 de abril do ano em curso. Também, por ter exercido 02 (dois) mandatos
consecutivos, o Senhor João Luiz de Menezes Tovar não poderá ser reconduzido.
Informou, ainda, que o Gabinete do Reitor solicitou, por intermédio de ofício, às
Federações  relacionadas  às  classes  produtoras  do  Espírito  Santo  (IEL/FINDES,
Federação do Comércio, SEBRAE/ES,  BANDES) a indicação de representantes. O
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Conselheiro Reinaldo Centoducatte, com a palavra, sugeriu a realização, como foi
feito em ocasião anterior, de um colóquio com as pessoas cujos nomes forem
indicados. O senhor Presidente, com a palavra, ressaltou que, possivelmente, os
Conselhos Universitário e de Ensino, Pesquisa e extensão reunir-se-ão, no próximo
dia doze de junho, em sessão conjunta, para deliberarem acerca do Estatuto da
Universidade Federal do Espírito Santo. Trata-se de algumas adequações
recomendadas pelo Ministério da Educação e outras, que por ventura, façam-se
necessárias. A Conselheira Tânia Mara Corrêa Ferreira, com a palavra, solicitou
informações relativas a um programa da SESu-MEC de 1999, onde vários Centros
participaram da elaboração de projetos. Informou que, na época, a Coordenação
deste Programa ficou a cargo da PROGRAD e o valor total para apresentação de
projetos foi R$ 450.000,00 (quatrocentos e cinqüenta mil reais). Informou que os
Centros e Departamentos que compuseram a reunião convocada pela Pró-Reitoria
de Graduação - PROGRAD participaram da seguinte forma: os Centros Biomédico e
Agropecuário ficaram com a responsabilidade de apresentar um Projeto no valor de
R$ 150.000,00 (cento e cinqüenta mil reais); o Centro de Ciências Exatas e o Centro
Tecnológico ficaram de apresentar um segundo projeto no mesmo valor; e os
Centros de Artes, de Ciências Humanas e Naturais e de Ciências Jurídicas e
Econômicas apresentaram um outro projeto, também no valor de R$ 150.000,00
(cento e cinqüenta mil reais), para aquisição de livros e periódicos para o Curso de
Graduação em História e para aquisição de equipamentos para Laboratórios do
Centro de Artes e do Centro de Ciências Jurídicas e Econômicas- CCJE. Informou
que teve conhecimento que o projeto do Centro Agropecuário foi aprovado e os
equipamentos foram adquiridos e, também, que os livros, do projeto conjunto,
referente ao Curso de História, estão sendo adquiridos. Prosseguindo, a Conselheira
solicitou informações sobre os demais recursos desse projeto que foi elaborado
entre os três Centros. O Conselheiro Herbert Barbosa Carneiro, com a palavra,
informou que a orientação da SESu-MEC, em relação ao referido processo, foi de
que fossem adquiridos livros, em função da periódica vistoria feita pelas comissões
de especialistas, quando da análise das condições de oferta (Infra-estrutura,
Biblioteca e Titulação Docente), a exemplo do Curso de Física no início do ano
decorrente. O Senhor Presidente, com a palavra, afirmou que o projeto para
Laboratórios do Centro de Ciências Exatas também foi contemplado com liberação
de recursos. O Diretor do CCE, Conselheiro Reinaldo Centoducatte, confirmou esta
informação. 03. EXPEDIENTE: As Comissões de Assuntos Didáticos, Científicos e
Culturais, de Orçamento e Finanças e de Legislação e Normas solicitaram a inclusão
em pauta do processo nº 2.828/01-12 – PROGRAD – Proposta do Programa de
Bolsas da UFES para o Ano de 2001. Sugerindo, ainda, que este fosse analisado
como terceiro ponto da pauta. O Senhor Presidente, com a palavra, solicitou caráter
de urgência  para o supracitado processo, bem como para o item 04.03. constante
da pauta, PROCESSO Nº 6.755/00-01 – CENTRO DE CIÊNCIAS JURÍDICAS E
ECONÔMICAS – Convênio entre a UFES e o Governo do Estado do Espírito Santo.
Este referido convênio objetiva a realização do Curso Integrado de Especialização
em Segurança Pública. O Senhor  Presidente  justificou a urgência  para  os supraci-
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tados processos informando que ambos propiciarão o desenvolvimento educacional
e científico desta Universidade. O Conselheiro Sebastião Pimentel Franco,
Presidente  da   Comissão de Orçamento e Finanças, solicitou a inclusão em pauta
dos seguintes processos nos: 10.705/97-61 – DEPARTAMENTO DE LÍNGUAS E
LETRAS/CCHN – Relatório Final do Curso de Especialização em Literatura e
História do Espírito Santo; 3.230/01-14 – DEPARTAMENTO DE
ADMINISTRAÇÃO/CCJE – Relatório Final do Curso de Especialização em Gestão
da Qualidade; 824/01-82 – DEPARTAMENTO DE ADMINISTRAÇÃO/CCJE – Curso
de Especialização em Marketing e Tecnologia da Informação e 939/01-02 –
DEPARTAMENTO DE INFORMÁTICA/CT – Curso de Especialização em
Aperfeiçoamento em Desenvolvimento de Sistemas em Java. O Conselheiro
Sebastião Pimentel Franco, ainda, com a palavra, solicitou a exclusão do item 04.05.
constante da pauta, Processo nº 5.345/00-56 – DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS
CONTÁBEIS – Projeto do IV Curso de Pós-Graduação “lato sensu” em
Contabilidade Gerencial. A Conselheira Maria José Campos Rodrigues, Presidente
da Comissão de Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais, com a palavra, solicitou
a inclusão em pauta dos seguintes processos nos: 8.848/00-16 – CENTRO
TECNOLÓGICO – Curso de Pós-Graduação Especialização em Construção
Metálica e 2.826/01-89 – PRÓ-REITORIA DE GRADUAÇÃO – Oferta de Vagas para
o Programa de Estudante Convênio de Graduação – PEC-G para 2002. Todas as
inclusões e a exclusão foram aprovadas por unanimidade. 04. ORDEM DO DIA:
04.01. PROCESSO N° 1.780/01-44 – FUNDAÇÃO CECILIANO ABEL DE
ALMEIDA – FCAA – Prestação de Contas do Vestibular 2000. A Conselheira Janine
Vieira Teixeira, com a palavra, fez a leitura do seu pedido de vista, solicitado na
Sessão realizada no dia 19 de abril de 2001. Após algumas discussões entre os
Conselheiros presentes, seguindo o que estabelece o Regimento Interno,  o  Senhor
Presidente colocou em votação o parecer do Conselheiro Sebastião Pimentel Franco
e da Comissão de Legislação e Normas favoráveis à supracitada prestação de
contas. Tendo estes sido aprovados por maioria. Baixada a DECISÃO NÚMERO
VINTE E SEIS BARRA DOIS MIL E UM. 04.02. PROCESSO N° 2.873/00-88 – PRÓ-
REITORIA DE ADMINISTRAÇÃO – PROAD – Contrato entre a UFES e a L.F.
Lanchonete Ltda – Praça de Alimentação. O Senhor Presidente, com a palavra,
informou que o Conselheiro Diogo Elder Nardi devolveu o supracitado processo à
secretaria do Departamento de Administração dos Órgãos Colegiados Superiores –
DAOCS dentro do prazo de 72 (setenta e duas) horas, estabelecido pelo Artigo nº 43
do Regimento Interno deste Conselho. Porém, o autor do pedido de vista não
anexou ao processo parecer algum. O Senhor Presidente informou, ainda, que o
ponto de pauta anterior a este o qual a Conselheira Janine Vieira Teixeira solicitou
vista, na Sessão realizada no dia 19/04/2001, vistas do processo nº 1.780/01-44 -
FUNDAÇÃO CECILIANO ABEL DE ALMEIDA - FCAA – Prestação de Contas do
Vestibular 2000 e somente hoje, 17/05/2001, esta Conselheira apresentou seu
parecer. Concluiu informando que o parecer do pedido de vista deve ser anexado ao
processo e devolvido à secretaria do DAOCS, juntamente com o processo, no prazo
estabelecido no Artigo 43 do Regimento  Interno  do  Conselho  Universitário. Dando
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continuidade a Sessão, o Senhor Presidente solicitou a Conselheira Tânia Mara
Corrêa Ferreira que fizesse a leitura  do  parecer  da  Conselheira  Maria  de  Fátima
Monteiro da Silva, favorável ao referido contrato, tendo sido este aprovado por
maioria. Baixada a DECISÃO NÚMERO VINTE E  SETE  BARRA DOIS MIL  E  UM.
04.03 PROCESSO Nº 2.828/01-12 – PROGRAD – Proposta do Programa de Bolsas
da UFES para o Ano de 2001. O Conselheiro Reinaldo Centoducatte, com a palavra,
fez a leitura do parecer conjunto das Comissões de Legislação e Normas, Assuntos
Didáticos, Científicos e Culturais, e de Orçamento e Finanças favorável à referida
proposta. Em discussão, em votação, aprovado por maioria. Baixada a
RESOLUÇÃO NÚMERO NOVE BARRA DOIS MIL E UM. 04.04 PROCESSO Nº
6.755/00-01 – CENTRO DE CIÊNCIAS JURÍDICAS E ECONÔMICAS – Convênio
entre a UFES e o Governo do Estado do Espírito Santo objetivando a realização do
Curso Integrado de Especialização em Segurança Pública. A Conselheira Maristela
Gomes da Silva, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e também do parecer
conjunto das Comissões de Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais e de
Orçamento e Finanças favoráveis ao referido convênio. Em discussão, em votação,
aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO VINTE E OITO BARRA
DOIS MIL E UM. 04.05 PROCESSO N.º 877/01–49 – DEPARTAMENTO DE
ADMINISTRAÇÃO – Projeto do III Curso de Especialização “Lato Sensu” em Gestão
Empresarial Avançada. A Conselheira Maristela Gomas da Silva, com a palavra, fez
a leitura do seu parecer e da Comissão de Orçamento e Finanças favoráveis ao
referido projeto. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a
DECISÃO NÚMERO VINTE E NOVE BARRA DOIS MIL E UM. 04.06 PROCESSO
Nº 10.705/97-61 – DEPARTAMENTO DE LÍNGUAS E LETRAS/CCHN – Relatório
Final do Curso de Especialização em Literatura e História do Espírito Santo. A
Conselheira Mara Lúcia Cristan, suplente da Conselheira Maria de  Fátima  Monteiro
da Silva, fez a leitura do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças favorável
ao referido relatório. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade.
Baixada a DECISÃO NÚMERO TRINTA BARRA DOIS MIL E UM. 04.07
PROCESSO Nº 3.230/01-14 – DEPARTAMENTO DE ADMINISTRAÇÃO/CCJE –
Relatório Final do Curso de Especialização em Gestão da Qualidade. A Conselheira
Mara Lúcia Cristan, suplente da Conselheira Maria de Fátima Monteiro da Silva, fez
a leitura do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças favorável ao referido
relatório. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a
DECISÃO NÚMERO TRINTA E UM BARRA DOIS MIL E UM. 04.08 PROCESSO Nº
824/01-82 – DEPARTAMENTO DE ADMINISTRAÇÃO/CCJE – Curso de
Especialização em Marketing e Tecnologia da Informação. O Conselheiro Sebastião
Pimentel Franco, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e da Comissão de
Orçamento e Finanças favoráveis à criação do referido curso. Em discussão, em
votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TRINTA E
DOIS BARRA DOIS MIL E UM. 04.09 PROCESSO Nº 939/01-02 –
DEPARTAMENTO DE INFORMÁTICA/CT – Curso de Especialização em
Aperfeiçoamento em Desenvolvimento de Sistemas em Java. A Conselheira Mara
Lúcia Cristan, suplente da Conselheira Maria de Fátima Monteiro da Silva, fez a
leitura do parecer  da  Comissão  de  Orçamento  e  Finanças favorável à  criação do
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referido curso. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a
DECISÃO NÚMERO TRINTA E TRÊS BARRA DOIS MIL E UM. 04.10  PROCESSO
Nº 8.848/00-16 – CENTRO TECNOLÓGICO – Curso de Pós-Graduação
Especialização   em   Construção   Metálica.   A  Conselheira Maria   José   Campos
Rodrigues, com a palavra, fez a leitura do parecer conjunto das Comissões de
Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais e de Orçamento e Finanças, favorável à
criação do referido curso. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade.
Baixada a DECISÃO NÚMERO TRINTA E QUATRO BARRA DOIS MIL E UM.
04.11 PROCESSO Nº 2.826/01-89 – PRÓ-REITORIA DE GRADUAÇÃO – Oferta de
Vagas para o Programa de Estudante Convênio de Graduação – PEC-G para 2002.
A Conselheira Maria José Campos Rodrigues, com a palavra, fez a leitura do
parecer conjunto das Comissões de Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais e de
Legislação e Normas favorável à referida oferta. Em discussão, em votação,
aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO DEZ BARRA DOIS
MIL E UM. 05. PALAVRA LIVRE:.Não houve. Nada mais havendo a tratar, o Senhor
Presidente declarou encerrada a Sessão às dezessete horas. Do que para constar,
eu, Renato Carlos Alves Schwab, secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata
que, após lida e aprovada, segue devidamente assinada por mim e pelos senhores
Conselheiros presentes.
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